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УДК 636.083.45:62-192

ДОВГОВІЧНІСТЬ АГРЕГАТІВ ГІДРАВЛІЧНИХ СИСТЕМ
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕХНІКИ

А. В. НОВИЦЬКИЙ, к.т.н., доц.,
М. М. ФЕДІРКО студент магістратури

Національний університет біоресурсів і природокористування України
E-mail: Novytskyy@nubip.edu.ua

Як показує аналіз, більшу частину всіх аграрних робіт виконують на
тракторах сільськогосподарського призначення. Сільськогосподарські трактори
складають значну частину комплексу техніки та обладнання агропромислового
виробництва, які призначені для агрегатування ґрунтообробних, посівних та
збиральних робіт, догляду за культурами, первинної обробки врожаю та
багатьох інших робіт.

Аналіз надійності тракторів дає змогу виявити найменш надійні
елементи для їх подальшого технологічного удосконалення [1, 2]. Попередніми
дослідженнями встановлено, що найбільша кількість несправностей і відмов
припадає на двигун внутрішнього згорання, у якого найчастіше відмовляє
паливна система та гідравлічна система. Ресурс представлених систем
лімітується їх основними агрегатами [3-5]. Аналіз несправностей і відмов
агрегатів гідравлічної апаратури тракторів дав змогу встановити, що надійність
гідравлічної системи лімітується ресурсом наступних елементів:
гідророзподільника (32%), клапанів та фільтрів (26%), шестеренного насосу
(18%); трубопроводів і рукавів високого тиску (13); силових циліндрів (8%);
інших елементів (3%).

mailto:Novytskyy@nubip.edu.ua


XІ Міжнародна науково-практична конференція «Крамаровські читання» 
 

127 

Виникнення несправностей і відмов зумовлені тим, що гідравлічна 
апаратура працює в досить складних умовах. При цьому значний вплив на 
довговічність агрегатів гідравлічної апаратури надає навантажувальний режим, 
що визначається величиною тиску, відповідною кількістю вмикань-вимикань, а 
також періодом роботи під тиском в процесі виконання трактором 
сільськогосподарських, навантажувально-розвантажувальних або інших 
операцій. Аналіз літературних джерел показує, що середня річна робота 
гідросистеми під навантаженням для тракторів сільськогосподарського 
призначення становить: для тракторів тягового класу 1,4 становить 24-29 год., 
що відповідає 25-50 тис. циклів; для тракторів тягового класу 3 – відповідно 17-
22 год. і 15-20 тис. циклів [3-5]. 

Найбільш навантаженим і найменш довговічним елементом гідравлічної 
системи є гідророзподільник. До вітчизняних моделей клапанно-золотникових 
гідророзподільників, що застосовуються в навісних гідросистемах 
сільськогосподарської техніки, належать моноблочні трьохзолотникові 
гідророзподільники з пропускною здатністю 80, 100 і 160 л/хв. (Р80, МР80, 
Р100, МР100, Р160). За критерій граничного стану гідророзподільників 
прийнято зниження внутрішніх витоків нижче 75%. Середній нормований 
заводом-виробником ресурс клапанно-золотникових гідророзподільників 
становить 5000 год., або 125 тис. циклів увімкнень. Однак за високих 
нормованих значень ресурсного параметра в умовах реальної експлуатації 
довговічність гідророзподільників значно нижча. За даними В. Ю. Черкуна, 
середній доремонтний ресурс гідророзподільників Р80 становить 2500-2800 
мото-год., а В. А. Дідур оцінюють цей показник 1400 мото-год., що значно 
нижче за нормований [4]. 

Розглянемо особливості функціонування розподільника в гідравлічній 
системі трактора та оцінити рівень надійності [6, 7]. В процесі використання 
гідророзподільник розподіляє робочу рідину під великим тиском до 
гідроциліндрів, своєчасно і чітко відсікає потік робочої рідини шляхом 
перепуску надлишкового тиску. Зазначені операції виконуються за допомогою 
прецизійних пар «перепускний клапан – напрямна», «золотник – корпус». 
Прецизійна пара «перепускний клапан – напрямна» працює лише під час 
переведення золотника з положення «нейтральне» в положення «підйом» і 
«опускання» і в процесі експлуатації має незначний знос. 

Найбільш інтенсивно в процесі експлуатації зношується прецизійна пара 
«золотник – корпус», яка є основним робочим з’єднанням гідророзподільника. 
Знизити знос і запобігти схоплюванню поверхонь у прецизійних парах 
гідравлічної апаратури можна за рахунок підвищення мікротвердості робочих 
поверхонь деталей з урахуванням підбору триботехнічно сумісних матеріалів, 
які знаходяться в з’єднанні [6]. 
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